



11月27日,因一条短视频意外走红的甘孜藏族小伙丁真,又因为各地官微争相邀请他游玩而上了微博热搜。11月27日深夜,丁真在其微博上发布了一张照片,照片中他怀抱熊猫玩偶,手举红底毛笔字,上面着“我家真的在四川,你们不要再P(意为合成照片)了,谢谢。”

28日,丁真所在公司负责人回应记者,非常感谢大家对丁真的关注,这也说明丁真对推动当地旅游起到了一定作用,甘孜州的近期游客量相较以往有了明显提升。据其介绍,丁真本人对走红心态比较平稳,他还在努力学习汉语,希望为家乡做出一些贡献。北青

## 列车上“被吸烟” 乘客起诉铁路部门 要求取缔吸烟区并承担赔偿责任

高铁、飞机、地铁、公共汽车等公共交通工具,大多已经实行了禁烟。然而普通列车,也被大家称为“绿皮车”,至今还存在着“吸烟区”。前不久,北京市海淀区人民法院就审理了一起因列车设置吸烟区引发的诉讼。

### 旅途变“囿途”,列车吸烟区惹官司

山东的王先生因工作原因,经常搭乘火车往返济南和北京。他说自己之前经常乘坐高铁,并没有遭遇过二手烟的烦恼,可就在2019年12月,他的旅途变成了“囿途”。

王先生称,2019年12月14日,他乘坐济南到北京K102列车时,在车厢连接处的厕所附近看到有几位乘客在吸烟,烟雾飘到了车厢内,导致有些旅客下车之前一直戴着口罩。

王先生用手机记录了所在车厢出现的抽烟情况,有的是在列车车厢连接处吸烟,有的直接在车厢座位上吞云吐雾。

虽然当时向列车乘务人员进行了求助,但王先生称,自己反映的问题一直没有得到解决。六个多小时的旅程,王先生一直在呼吸着二手烟。他发出质问:“坐高铁都是全车禁烟的,为什么坐普通列车就享受不到呼吸清洁空气的权利?”

这趟行程结束后,王先生以铁路旅客呼吸清洁空气的身体健康权和公平交易权等合法权益受到侵害为由,向法院递交了诉状,要求负责承运K102次列车的铁路部门取缔吸烟区并承担赔偿费用。目前,该案件正在审理当中。

### 12306:普通列车禁烟目前尚无规定

经调查发现,因为普通列车上设置吸烟区,允许乘客在列车车厢连接处吸烟而引发的官司并不是头一例。

2017年6月,大学生小李因在乘坐K1301次列车上遭遇了二手烟,反映后无法制止,随后她将负责承运车次的哈尔滨铁路部门告上法庭。最终,法院判决哈尔滨铁路部门,取消K1301次列车的吸烟区标识及烟具。

普通旅客列车因覆盖面大、运输里程长,在高铁时代依然发挥着重要的作用。而记者通过实地调查发现,目前普通列车上的确存在吸烟较为普遍的问题,列车禁烟工作亟待改善。

对于普通列车上存在吸烟设施,列车乘务人员并不主动干预,中国铁路12306服务热线工作人员表示,对于除高铁以外的火车,目前没有全部禁止抽烟的规定。 央视新闻

# 走红藏族小伙丁真 为家乡代言

正在努力学汉语,想为家乡做一些事情

## 事件

### 藏族小伙走红,手书汉字“家在四川”

因为一双清澈的眼睛和阳光的笑容,20岁的藏族小伙丁真走红网络。与其他网络红人不同,走红的丁真成为家乡四川省甘孜州理塘县文旅投资发展有限公司的员工,参与当地文化旅游宣传,职位是理塘形象代言人。25日,丁真为家乡拍摄的旅游宣传短片《丁真的世界》上线,在这部宣传片中,网友们不仅能看到丁真骑马驰骋草原,也能一览丁真家乡的美景:白雪皑皑的格聂雪山、一望无际的草原,以及草原

上淳朴善良的康巴汉子。

26日,“四川发布”官微发文称,“丁真的家乡确在四川省甘孜州,并欢迎广大游客到甘孜旅游。”而丁真本人则特地手书汉字为家乡代言:“家在四川”。

丁真的一段采访中,他表示最想去的地方是拉萨。西藏日报官微很快回应:“我们在西藏等你。”此后,包括山东、安徽、湖北、辽宁、云南等多地媒体、文旅部门纷纷通过社交媒体邀请丁真来游玩,并晒出各具特色的旅游资源。



丁真的照片登上了理塘旅游推介会宣传册的封面

## 影响

### 甘孜部分景点游客量明显提升

丁真走红后,与家乡理塘县国资委下属国有企业——理塘文旅投资发展有限公司签约,成为该公司的正式职工,而其工作就是推广甘孜旅游,工资和普通员工一样,一个月3500元。谈及各地文旅部门的邀请,理塘县国资集团公司负责人张玺告诉记者,他非常感谢大家对丁真的关注,这也从另一方面说明丁真为推广理塘和甘孜旅游起到了一定作用。

记者注意到,《丁真的世界》播出后,甘孜旅游局迅速转发并宣布自11月15日至明年2月1日期间,对全域景区实行门票全免政策,此外当地的一些酒店、民宿也推出半价优惠,助力甘孜旅游。26日,甘孜州理塘县“藏文化旅游最佳目的地——2021年理塘”旅游路演推介会在成都举行,丁真也首次以理塘县旅游形象大使的身份出现在活动现场,为家乡旅游助力。

张玺告诉记者,原本冬季是甘孜州旅游的淡季,游客量较少,但是近期数据都有上升,一些景点的游客量明显提升。

据媒体报道,旅游预订平台数据显示,截至11月25日,四川甘孜地区酒店预订量较去年同期增长89%,其中11月17日成为首个增长高峰,当天酒店预订量较去年同期增长111%,相比前一天增长15%。在随后的一周,甘孜地区酒店每天的预订量同比都保持在增长1倍以上。

机票方面,一般来说,11月是旅游业相对冷淡的月份,但是自11月16日起,以甘孜康定机场、亚丁机场为目的地的订单量同比去年增长近两成,17日单日预订量较去年同期增长90%。此外,21日、23日、25日的机票单日预订量较去年同期增长也超过五成。从客源地来说,成都、广州、重庆是热度最高的三个城市。

## 回应

### 丁真正在学汉语 并继续推广当地旅游

丁真走红后,在全国各地收获了大批粉丝,11月25日,粉丝送给丁真的第一批礼物送到理塘仓央措微博物馆,近百件礼物在书房堆成小山,其中,大部分的礼物是书籍。张玺介绍,面对走红,这个20岁藏族小伙子心态很平稳,他不想离开家乡,而是想为家乡做一些事情。

张玺告诉记者,丁真除担任理塘旅游形象大使,推广理塘和甘孜旅游外,还在努力学习汉语。“他接受过义务教育,但是由于缺乏语言环境,现在汉语水平还不够高,尤其是表达方面,他还在努力学习中。”丁真也曾多次通过自己的个人微博晒出学写汉字的照片。

理塘县文旅投资发展有限公司相关负责人介绍,现在很多媒体都想采访丁真,有采访计划的媒体需要先与公司联系,公司再安排采访时间。记者也从理塘一位知情人士处获悉,现在全国要找丁真的人太多了,这个小伙子太火了。

## 18岁高中生娶 14岁初中生?

汕头潮阳区:并未到民政局登记,责令女方回家

11月28日,有网友爆料称,在广东省汕头市潮阳区,一名18岁高中生娶了一名14岁的初中生。相关视频在网络流传后,引发众人关注。

视频中,两个孩子一起吃饭,饭桌上有红烛和“双喜”字样。我国婚姻法规定,男子法定结婚年龄为22周岁,女子不得早于20周岁,这对“新人”均未达到法定结婚年龄。

昨日,潮阳区贵屿镇政府通报称:视频中男女均未成年,双方自由恋爱,按农村风俗举行婚礼,并未到民政部门登记,责令家长让女方回归原家庭。

通报称,2020年11月28日网传广东一18岁高中生迎娶14岁初中生的视频。获悉后,潮阳

区贵屿镇政府迅速开展核实,经查,视频中的人员系贵屿镇凤新村卢某(男,17周岁,已退学)于一年多前与邻村庄某(女,13周岁,已休学)自由恋爱,因双方父母法制观念淡薄,于今年11月26日为双方按照农村风俗举行婚礼,但未曾到民政部门申办婚姻登记。

目前,贵屿镇政府和区民政部门已对双方家长进行法制教育,责令其让女方回归原家庭,由其家长履行监护职责。同时,将进一步对双方当事人开展心理疏导,教育引导其树立正确的婚姻观念,并劝导其复学。贵屿镇政府将与民政、教育、公安等部门开展进一步调查,相关工作正在进行中。 澎湃

## 律师解读: 监护人已涉嫌违法

现行《中华人民共和国未成年人保护法》中规定,未成年人的父母或者其他监护人不得允许、迫使未成年人结婚或者为未成年人订立婚约。

法律专家岳岫山表示,这起事件中,女孩未成年,其父母或

监护人已经涉嫌违法。依照相关法律,父母或者其他监护人不依法履行监护职责,或者侵害未成年人合法权益的,应由其所在单位或者居民委员会、村民委员会予以劝诫、制止。

任民